

村民致富新路径 “甜蜜产业”结硕果

甜甘蔗

“首季甘蔗”上市预订火爆 带动更多村民参与特色种植

本报讯（记者 张世彬 通讯员 范瑞琪 闫利莎）金秋送爽，硕果盈枝。11月2日，在原阳县靳堂乡南张庵村顺风种植农场内，5亩郁郁葱葱的甘蔗田迎来丰收，广西水果甘蔗与黄金甘蔗两大特色品种长势喜人，脆甜多汁的甘蔗不仅填补了当地特色种植空白，更让农场负责人答好了创业首年的“甜蜜答卷”。

走进种植基地，阳光洒在翠绿的

蔗叶上，折射出勃勃生机。农户们正忙着砍伐、剥叶，一根根粗壮饱满的甘蔗被整齐码放，空气中弥漫着沁人心脾的清甜。

“这是我们第一年尝试种植甘蔗，种了20亩地，有广西水果甘蔗和黄金甘蔗两个优质品种，广西水果甘蔗脆甜无渣、汁水充盈，黄金甘蔗甜度更高、口感绵密，附近的村民都来采摘。”农场负责人毛顺峰说。

据毛顺峰介绍，为了种好“首季

甘蔗”，农场从选种、育苗到田间管理都下足了功夫。充分利用南张庵村肥沃的土壤、充足的光照资源，采用人工除草、有机肥施肥等生态种植模式，全程精细化管护。虽然是第一次种甘蔗，但毛顺峰专门请教了甘蔗种植专家，跟着技术指导一步步来，从幼苗期的病虫害防治到成长期的水肥管理，半点不敢马虎。今年5亩甘蔗总产量预计可达5万斤，目前已有周边商户、市民纷纷

咨询预订。

作为首次试水的特色种植项目，顺风种植农场的甘蔗丰收为南张庵村产业发展开辟了新路径。毛顺峰表示，接下来将总结首年种植经验，计划扩大种植规模、优化品种结构，还将探索“采摘+研学+销售”一体化模式，让更多人了解原阳本土种植的优质甘蔗，带动更多村民参与特色种植，让“甜蜜产业”成为乡村振兴的有力支撑。

甜苹果

“金果果”成为乡村振兴“助推器” 助力更多村民搭上特色种植“快车”

本报讯（记者 崔敬）苹果飘香采摘忙，映出金秋好“丰”光。11月2日，在封丘县冯村乡赵彩村，遍地的苹果树上挂满了红彤彤的果实。种植户忙着采摘、分拣，丰收的喜悦溢于言表。这些小小的“金果果”，不仅让村民的腰包鼓了起来，更成为当地乡村振兴的“助推器”。

在赵彩村的苹果采摘园里，种植户刘国法正和家人一起忙着摘苹果，他小心翼翼地将成熟的果子从枝头摘下，放进筐里，脸上泛起的笑容藏也藏不住。刘国法介绍：“我的苹果园上的都是有机肥，亩产一年就是七八千斤。”

乡村要振兴，产业必先行。如今

在赵彩村，靠苹果种植实现增收的村民不只是刘国法一个，越来越多的农户搭上了特色种植的“快车”，让苹果产业成了村里实打实的“甜蜜经济”，大家的日子越过越有盼头。

赵彩村党支部书记刘国立表示，近年来，该村积极探索适合本村发展的产业模式，通过特色产业种植，村民人均收入实现了大幅度增长。

如今，当地充分发挥生态优良、交通便利、土质肥沃的优势，因地制宜推进“一村一品”建设，让这些“金果果”真正成为带动村民致富、助力乡村振兴高质量发展的“金钥匙”。



刘国法的苹果园里硕果累累

农技专家“把脉问诊” 协助农户小麦管理



播种量，应该不会影响出苗率。”通过农业专家指导，葛埠口乡白寨村种粮大户丁远征终于放下心来，他一直拿不准今年的播种量，通过农业技术专家到地里手把手指导，现在心里有谱了。

据了解，原阳县农业部门将持续跟踪冬小麦播种进度，确保各项技术指导意见落地见效，全力协助农户做好冬小麦种植管理工作。

本报讯（记者 张世彬）11月2日，记者从原阳县了解到，连日来，该县组织多名农技人员深入田间地头（如图），通过看墒情、送技术、开“处方”的方式提供精准指导，为明年夏粮丰收筑牢基础。

在葛埠口乡白寨村的农田里，农技人员伸手拨开表层土壤，仔细查看土壤结块程度与湿润度。他们一边用手揉搓土壤颗粒，一边围绕播种深度、播种密度及今年多雨情况进行交流探讨。

原阳县科技特派员、农业农村局高级农艺师师学文就今年麦播技术要点提醒广大农户，目前仍处于小麦适播期内，农户无需过度焦虑，关键要等到土壤墒情适宜后再开展播种作业。

“今年，由于天气原因播种时间略晚，根据农业技术专家的指导，适当增加

紫花丹参丰收在望 拓宽村民致富渠道

本报讯（记者 张世彬 通讯员 范瑞琪 闫利莎）秋韵渐浓，药香四溢。11月1日，在原阳县靳堂乡南张庵村的田间，20余亩丹参长势喜人，翠绿的茎叶下，一颗颗饱满肥硕的紫花丹参丰收在望。

“丹参是中药材里的‘宝贝’，得足足生长一年才能采收，咱们这片地土壤肥沃、排水性好，特别适合丹参生长！”村民豆小玉望着连片的丹参田，难掩喜悦之情。

据了解，丹参是我国传统常用中药材，核心药用价值集中于心脑血管疾病治疗，具有活血祛瘀、通经止痛等功效，在医药市场需求量大、前景广阔。为了种出高品质丹参，种植户从选种、整地到田间管理都严格把控，采

用人工除草、有机肥施肥的绿色种植模式，全程遵循中药材规范化种植标准，确保丹参无农药残留、有效成分充足。农场摒弃传统种植模式，引入滴灌技术进行精准灌溉，既避免了水分浪费，又能让养分直达作物根部。

豆小玉说：“今年种了二十亩紫花丹参，医药价值很高，种植紫花丹参比普通农作物经济效益要高一点，每亩地产三四千斤，一亩地大概六七千块钱。马上丹参就进入成熟期，成熟之后也不愁卖，安徽亳州的客商都来收走了。”

如今，南张庵村的丹参种植已成为当地特色中药材产业的重要组成部分，既充分利用了土地资源，又拓宽了村民致富渠道。